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З ДОСВІДУ РОБОТИ

Проблеми, що розглядалися на конференції, сьо-
годні є дуже важливими. Приємним є той факт, що 
цілі, напрями роботи бібліотек обох країн,  підходи,  
спрямовані на гуманізацію суспільства, просвітни-
цтво, соціальний розвиток, виховання толерантності, 
багато в чому нас об’єднують. Роботу українських 
бібліотекарів було представлено на високому про-
фесійному рівні, і вона не поступається роботі росій-
ських колег. 

Однак було відчутно, що матеріально-технічна 
база у нас значно відстає та є морально застарілою, а 
це впливає на швидкість і кількість створення баз да-

них, чисельність та якість інформаційних послуг, на 
впровадження сучасних технологій обслуговування 
користувачів.

Одним із позитивних моментів у роботі конфе-
ренції є участь у ній з обох сторін різних за посада-
ми бібліотекарів, а не тільки керівного складу, що 
дало можливість усім проявити себе та зрозуміти, що 
кожен на своєму робочому місці забезпечує якість 
роботи колективу в цілому. Для бібліотекарів ЦБС 
Оболонського району м. Києва, як і для всіх інших 
фахівців, такий висновок є  головним результатом.  

«СВІТЛИЦЯ» – так називають сімейний клуб, 
який діє з 1993 р. у Центральній міській 

бібліотеці м. Новограда-Волинського. Коли відбува-
ються його засідання, то читальний зал бібліотеки 
справді стає ніби ошатною привабливою світлицею, 
бо ж прикрашають його вишиті рушники, серветки, 
скатертини, композиції з квітів, гілочок калини, горо-
бини, хвої – залежно від пори року.

Колектив книгозбірні робить усе можливе, щоб 
кожне нове засідання клубу ставало святом для всіх 
його членів. Це дозволяє людям відійти від своїх що-
денних турбот і проблем, гарно провести дозвілля, ді-
знатися багато цікавого й корисного. А особливість 
засідань полягає в тому, що присутні є не тільки гля-
дачами і слухачами, а й безпосередніми учасниками. 
Клуб об’єднує активних користувачів бібліотеки і 
нараховує 34 члени. Організатором «Світлиці», її не-
змінним керівником упродовж 16 років є О. Середен-
ко – активістка бібліотеки, людина, щедро обдарова-
на творчими талантами.

Тематика засідань розрахована на людей різного 
віку, щоб було цікаво всім. Адже сюди приходять до-
рослі разом із дітьми, іноді й з онуками. Проводяться 
тематичні та літературні вечори, кулінарні посидень-
ки, вечори-зустрічі з цікавими людьми.

«Бібліотека сьогодні як ніколи повинна стати 
осередком духовності. Без обізнаності з культурним 
спадком минулого не можна пізнати корені національ-
ної   культури,   підвищувати   духовність суспільст-
ва, – говорить директор МЦБС В. Михацька. – Від-
родження традицій, зв’язок із сучасністю, укріплен-
ня відносин між поколіннями, естетичне виховання 
стало важливою частиною бібліотечної роботи». 
Творчий ентузіазм керівника підтримують усі без ви-
нятку бібліотечні працівники, зокрема ті, які беруть 
безпосередню участь у роботі «Світлиці». 

Завжди викликають інтерес заходи з циклу «Дже-
рела духовності», під час яких присутні ознайомлю-
ються з обрядами, їхньою атрибутикою, релігійним 
трактуванням свят. Надовго запам’яталися всім такі 
заходи, як свято Андрія, «Різдвяний вертеп» за участі 
дітей недільної школи Свято-Михайлівської церкви, 
«Тетянин день», «Великдень природи – Великдень 
душі», «Хліб в обрядах і звичаях українців», «При-
йшла громовиця – зими половиця» та ін. І завжди до 
цих зустрічей у клубі готують книжкові виставки, ет-
нографічні куточки.

Щасливі ті люди, яких природа наділила таланта-
ми, які розвивають їх щоденною працею. Щасливі ті 
люди, творчість яких помічають, належно оцінюють і 
підтримують. Саме це можна сказати про члена клубу 
І. Пінкусевич, яка працює в різних напрямах, жанрах 
народної творчості: вміє шити, вишивати, в’язати, 
створювати картини з тополиного пуху, паперу, ви-
готовляти прекрасні квіти з тканини і т. ін. У тому 
що її витвори є творами мистецтва, переконуються 
всі, хто їх бачить. Виставки робіт майстрині неодно-
разово організовували в читальному залі бібліотеки, 
де проходять засідання клубу. Тому його члени з ра-
дістю привітали Ірину Олександрівну з присвоєнням 
високого звання – заслуженого майстра народної 
творчості України. 

Цікавим і змістовним стало засідання клубу «Чер-
воне сяйво Калити», під час якого проводилися ста-
ровинні обряди, зокрема ворожіння на перстениках 
та млинцях. Проте молодь найбільше чекала обряду з 
калитою – великим смачним коржем. Тільки дівчата 
мали право готувати його. Калита під стелею – сим-
вол сонця і бога шлюбу: мак у коржі – зорі на небі, 
мак зовні – безліч стогів на полі, багатство і добро-
бут. Разом із акторами молодіжного театру Будинку 
культури члени клубу показали уривок зі спектаклю 
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«Дурисвітка» за п’єсою М. Кропивницького, де відтво-
рено обряд із калитою. Вибрали пана Калитинського, 
який керував дійством і вчиняв присуд – тих із присут-
ніх, хто не зміг вкусити калиту, мазав сажею, а тим, 
хто спромігся, – давав приз. Потім калиту розрізали на 
шматочки і поділили між усіма присутніми. Цього ве-
чора, за традицією, подають також вареники з різною 
начинкою. Їх із задоволенням скуштували всі охочі. А 
ще хлопці й дівчата грали в гру: зав’язували хлопцю 
хустиною очі, а кілька дівчат подавали з різних кутків 
голос. Парубок мав упіймати свою долю.

Значне місце в роботі клубу відводиться зустрічам 
із місцевими поетами, популяризації їхньої творчос-
ті, презентаціям поетичних збірок, народознавчій 
тематиці. Активні відвідувачі «Світлиці» пам’ятають 
зустріч із поетесою з м. Коростеня Г. Цепковою, яка 
й досі підтримує зв’язок із центральною бібліотекою, 
дарує їй свої нові збірки. 

Багато чудової поезії прозвучало в залі бібліотеки 
під час презентації літературного альманаху «Зерни-
ця». Слухаючи своєрідну поезію Н. Гнатюк, члени 
клубу ніби побували в Оптиній Пустині (Калузька 
область, Росія), де часто буває авторка. Завжди при-
ходить у «Світлицю» зі своїми новими віршами поет 
А. Клюско.

750-річчю першої літописної згадки про м. Звя-
гель (так у давні часи називалося місто Новоград-
Волинський) присвячувався краєзнавчий поетичний 
вечір «Земля рідна, ти одна, як доля». Це була зустріч 
із добре відомою в нашому місті поетесою В. Ксендзук 
та представниками молодшого покоління – учнями 
гімназії ім. Лесі Українки К. Мордас і Ю. Войтік, які 
роблять перші кроки до літературного олімпу, але їхні 
поезії вже надруковано у двох останніх літературних 
альманахах «Зерниці».

Працівники бібліотеки завжди прагнуть урізнома-
нітнити форми проведення засідань. Так, уже відбули-
ся вечір-вернісаж «Прислухайтесь до звуку почуттів»,  

конкурс писанкарства «Чудо своїми руками», кулінар-
ні посиденьки «Єврейська національна кухня», свята 
здоров’я «Вітаміни на вашому столі», «Запах трав з 
бабусиних долонь», «Чай: ліки і задоволення».

Особливо вдалим було свято гарбузової каші «Хо-
див гарбуз по городу». Працівники бібліотеки готу-
вали його завчасно й дуже старанно: зал вбрали  чу-
довими українськими рушниками, скатертинами, на 
столах помістили композиції з осінніх квітів і калини, 
а в центрі залу встановили короля дійства – гарбуза, 
прикрашеного петрушкою та селерою. Поряд із ним, 
на столі, поклали всіх «родичів гарбузових» – експо-
зицію овочів і фруктів, вирощених бібліотекарями на 
своїх присадибних ділянках. Також на видному місці 
було оформлено виставку-пораду «Овочевому роду 
нема переводу», де демонструвалися різноманітні 
матеріали з друкованих видань відповідної темати-
ки, поради, рецепти страв, які можна приготувати з 
гарбуза.

Безліч цікавої, корисної інформації отримали чле-
ни клубу й про лікувальні, косметичні властивості  
цієї рослини. А щодо кулінарних рецептів, то присут-
ні змогли скуштувати все, що приготували працівни-
ки бібліотеки і самі члени клубу. На столах у глиня-
них горщиках була гарбузова каша, всілякі овочеві 
страви: кабачкові цукати, пиріжки з гарбузовою на-
чинкою, салати, десерти, напої з кабачків. А за чаш-
кою духмяного чаю присутні мали змогу взяти участь 
у цікавій вікторині прислів’їв, приказок та загадок.

Традиційно у «Світлиці» організовуються зустрічі-
вшанування ветеранів Великої Вітчизняної війни, ко-
трі є й серед членів клубу, вечори до Дня Матері та ін.

Колектив працівників ЦМБ має безліч творчих 
задумок, планів, в яких враховуються й побажання 
членів клубу. У проведенні його засідань завжди до-
помагають аматорські колективи Будинку культури, 
окремі виконавці. Це також робить кожну зустріч у 
«Світлиці» неповторною, цікавою, змістовною. 

СОЦІОЛОГІЧНІ дослідження останніх п’яти 
років у сфері професійного читання бібліо-
текарів свідчать про те, що сучасні фахівці 

цієї справи мало цікавляться філософськими, тео-
ретичними чи науковими публікаціями, а прагнуть 
отримувати інформацію, яка має практичну зна-

чимість. Редактор журналу Library Hi Tech («Висо-
кі технології в бібліотеках») Дональд Риггс у своїй 
редакційній статті «Що шукають бібліотекарі у про-
фесійних виданнях?» зазначив: «Технологія ставить 
усе більш складні завдання перед бібліотекарями, все 
менше часу залишається на рефлексію й абстрактні 

Т. Березна, головний редактор бюлетеня «ЛібМаркет»,
генеральний директор Об’єднання «МАТРІКС» (м. Київ)
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ФАХОВІ ВИДАННЯ

У статті представлено огляд спеціалізованого видання для бібліотекарів – бюлетеня «ЛібМар-
кет», де висвітлюються різні аспекти запровадження інформаційних технологій у діяльність бібліо-
тек, архівів, музеїв. Аналізуються матеріали, що публікуються на сторінках видання, з точки зору 
їхнього практичного використання у професійній діяльності бібліотекаря.


